
  

Białystok, 12 stycznia 2022 

 

  Jednostka projektowa: EGZ. NR 1 

        ΣΣΣΣΒΒΒΒΚΚΚΚιιιιΜΜΜΜ                Wojciech Grzybowski    
 ul. Kołodziejska 25c, 15-256 Białystok 
tel. 509898001,  e-mail:  sbkim@o2.pl 

                                 NIP 5431703105, REGON 368771896 

 

 

STRONA TYTUŁOWA PROJEKTU TECHNICZNEGO 
 

 Nazwa zamierzenia inwestycyjnego:  
 
 

Przebudowa i rozbudowa ulicy Powstańców Wielkopolskich wraz z niezbędną infrastruktur ą 
techniczną w Suwałkach 

Budowa kanału technologicznego 
Adres zamierzenia inwestycyjnego: 

woj. Podlaskie 
powiat Miasto Suwałki, gmina Miasto Suwałki 

ul. Powstańców Wielkopolskich 
Suwałki 

Kategoria obiektu budowlanego:   

IV, XXV, XXVI, XXVII, XXVIII   

Inwestor: 

Inwestor: Prezydent Miasta Suwałki 
ul. Mickiewicza 1 
16-400 Suwałki 

 

Nazwa jednostki ewidencyjnej, nazwa i numer obrębu ewidencyjnego oraz numery działek inwestycyjnych, na 
których obiekt jest usytuowany: 

Jednostka ewidencyjna: Miasto Suwałki (206301_1), obręb ewidencyjny 0007 (206301_1.0007) 

działki stanowiące pas drogowy drogi powiatowej : 31359/5, 31818/11, 32066/2, 

działki przeznaczone do podziału i częściowego pozyskania decyzją ZRID: 31363/20, 31364/9, 31839, 

działki, na których zlokalizowana jest inwestycja - czasowe zajęcie: 31359/3, 31359/4, 31364/9, 31820, 31821/5, 
31821/4, 31832/2,  31835, 31834, 31836/2, 31818/7, 31818/6, 31818/5, 31837, 31818/9, 31838,31818/8, 31818/10, 
31844, 31851/2, 31852/1, 31853, 31858/2, 31867, 31868, 31869, 31872, 31886, 31887, 31894, 31918/1, 32063, 
32064, 32065, 32049, 32041, 32039, 34244, 32037, 32036, 32035, 32034/1, 32034/2, 32029/2, 32028/2, 32028/5, 
32029/3, 32066/1, 32119/1, 31363/20, 31544, 31545, 31546, 31819, 31658/1, 31659, 31660, 31661, 31681, 31695, 
31696, 31697, 31698, 31699, 31736/2, 31749, 31750, 31818/3, 31506/5, 34543, 34552, 31796, 31815/1, 31815/2, 
31816, 31817/2, 31775/2, 32071, 32070, 32069, 32068, 32067, 32083, 32084, 32085, 32086, 32087, 32088, 32089, 
32090, 32091, 32096, 32095, 34507/1, 32094/3, 32030/4, 32032, 31839, 34507/2 

 
 

 

ZESPÓŁAUTORSKI 

BRANŻA TELEKOMUNIKACYJNA   
Funkcja: Imię i nazwisko Specjalność Nr uprawnień Podpis 

Projektant: mgr inż. Tomasz Tymiński telekomunikacyjna PDL/0136/PWOT/16 
 

 
 

Projektant: Jerzy Niedzielko telekomunikacyjna DTT-TU/02325/02/U  

Sprawdzający:     
 
 
 



1. Część ogólna. 
1.1. Inwestor. 
Inwestorem przedsięwzięcia PREZYDENT MIASTA SUWAŁKI ul. Mickiewicza 1, 16 – 400 Suwałki. 
1.2. Wykonawca. 
Wykonawcą robót powinna być firma wyspecjalizowana w dziedzinie telekomunikacyjnych robót 

sieciowych. 

1.3. Przedmiot opracowania. 
Przedmiotem opracowania jest budowa kanału technologicznego w pasie drogowym ulicy Powstańców 
Wielkopolskich w związku z projektem: 
- „Przebudowa i rozbudowa ulicy Powstańców Wielkopolskich wraz z niezbędną infrastrukturą 
techniczną w Suwałkach”. 
1.4. Podstawa opracowania. 
• Warunki Techniczne wydane przez ZDiZ w Suwałkach; 
• zlecenia Inwestora; 
• dane inwentaryzacyjne zebrane w terenie; 
• dane inwentaryzacyjne i paszportyzacyjne istniejących urządzeń; 
• normy PN i ZN. 
1.5. Zakres rzeczowy robót. 

 
Lp Rodzaj budowli Zakres rzeczowy Ilość[m] 

Kanał  technologiczny 

x x Dł. trasowa [m] Dł. montaŜowa [m] km/l 

1. Kanał KTu1 1123,0 1157,0 1,157 

2. Kanał KTp1 317,0 327,0 0,327 

Razem 

x x 1440,0  1484,0 1,484 

 
Lp Rodzaj budowli 

x x Ilość[kpl] 

1. Studnia SK-1 9 

2. Studnia SKR-1 37 

Razem 

x x 19  

 
 
1.6. Dokumentacja związana. 
Uzgodnienia formalno-prawne oraz trasy projektowanych urządzeń teletechnicznych zawarte są w 
drogowych projektach budowlanych wymienionych w p.1.3. 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Część techniczna. 
2.1. Stan istniejący i ogólna charakterystyka inwestycji. 
W pasie drogowym ul. Powstańców Wielkopolskich projektowany jest kanał technologiczny w 
standardzie KTu1 składający się z modułu: 

− jednej rury RO/RPP 110/5,0 

− jednej rury HDPE 110/6,3 

− trzech rur RS/HDPE 40/3,7mm; 

− jednej wiązki mikrorur WMR o śr. 40mm+7x10/8mm; 
oraz KTp1, składający się z modułu: 

− jednej rur RO 125/7,1; 

− jednej rury HDPE 110/6,3 

− trzech rur RS 40/3,7mm; 

− jednej wiązki mikrorur WMR o śr. 40mm+7x10/8mm; 
Na trasie kanału technologicznego projektuje się studnie kablowe typu SK-1 (przelotowe) i 
SKR-1 (końcowe - odgałęźne). 
 
Rury RO naleŜy układać nad modułami z rur RS i WMR, oddzielone warstwą piasku o gr. 50mm. 

Rury RS i prefabrykowane wiązki mikrorur WMR powinny być złoŜone w ścisłe wiązki czterech rur, 

związane opaskami samozaciskowymi, posiadającymi odpowiednie certyfikaty do układania w ziemi 

oraz w miejscach naraŜonych na działanie promieni UV, w odstępach nie większych niŜ 2 m. 

Pomiędzy modułami ciągów kanałów technologicznych KTu powinien być zachowany odstęp 50 mm. 

Dopuszcza się stosowanie wkładek dystansowych do układania dwóch lub więcej modułów rur. 

Zalecane odcinki rur RS i prefabrykowanych wiązek mikrorur od studni do studni bez złączek. 

Wiązka rur RS, mikrorur WMR i RO powinna być ułoŜona w moŜliwie linii prostej, na podsypce 

piaskowej o grubości min. 10 cm i przysypana warstwą przesianej ziemi o grubości nie mniejszej niŜ 10 

cm. 

Rury RS powinny być łączone za pomocą złączek skręcanych a wiązki WMR specjalnymi 

złączkami mikrorur. 

W połowie głębokości zakopania kanału technologicznego naleŜy ułoŜyć taśmę ostrzegawczą. 

Budowa studni kablowych. 
Na trasie projektowanego kanału technologicznego naleŜy wybudować studnie kablowe typu 
SK-1 i SKR-1. Przed umieszczeniem studni w ziemi naleŜy wykonać niwelację dna wykopu, 
wykonać podsypkę grubości 10cm z piasku grubego, a następnie po zagęszczeniu dna wykopu moŜna 
przystąpić do posadowienia studni oraz całego osprzętu z nimi związanego. Dno wykopu powinno być 
równe, pozbawione kamieni i grud. Dla studni kablowych zlokalizowanych w ciągach pieszych i 
kołowych naleŜy zastosować ramy z pokrywą typu cięŜkiego. 
Zwieńczenie studni powinny posiadać otwór do kontroli ewentualnej obecności gazu palnego w studni. 
Na pokrywie studni powinno być umieszczone trwale logo Inwestora. 
KaŜdą studnię kablową naleŜy dodatkowo zabezpieczyć przed dostępem osób nieuprawionych poprzez 
zastosowanie pokrywy z zamkiem ryglowym. Pokrywy wyposaŜyć w zamek niestandardowy z wkładką 
patentową (kodowanie klucza unikalne dla Inwestora). 
Wprowadzenie rur kanału technologicznego do studni kablowych naleŜy uszczelnić zapewniając 
ochronę wnętrza przed zamuleniem. 
Podczas wykonywania prac ziemnych związanych z posadowieniem studni w miejscu jej pracy naleŜy 
przestrzegać przepisów BHP dotyczących przemieszczania ładunku przy pomocy 
urządzeń dźwigowych i przepisów dotyczących prac ziemnych. 



2.3. Budowa rur osłonowych RO. 
Do budowy rury osłonowej RO naleŜy zastosować rury wykonane z polietylenu RPP o 
wymiarach 110/5,0 dla KTu1 oraz rury przepustowe RHDPEp o wymiarach 110/6,3. Rury powinny 
posiadać oznaczenie z napisem identyfikującym producenta i Inwestora. Rury RO powinny być łączone 
za pomocą zgrzewania lub złączkami zewnętrznymi, odpornymi na zamulanie i przedostawanie się 
wody do wnętrza rury. 
Spadek ciągów rur powinien być w granicach 0,1÷0,3% w kierunku jednej studni w terenie 
poziomym, natomiast w terenie pochyłym spadek wynika z naturalnego ukształtowania terenu, z 
zachowaniem spadku w kierunku jednej ze studni. Dopuszczalne jest stosowanie rur karbowanych 
wyłącznie w wykopach otwartych. 
2.4. Budowa rur światłowodowych RS. 
Rury rurociągu RS powinny być wykonane z polietylenu duŜej gęstości (HDPE), z wewnętrzną 
płaszczyzną ryflowaną oraz warstwą poślizgową o wymiarach 40/3,7 (śr. zewn./gr.ścianki). 
Poszczególne rury RS w module powinny być oznaczone unikalnym kolorowym w celu 
identyfikacji rury na całej długości projektowanego odcinka. Rury powinny posiadać oznaczenie z 
napisem identyfikującym producenta i inwestora. 
Połączenie rur naleŜy wykonywać wyłącznie w studniach kablowych za pomocą odpowiednich złączek 
skręcanych. Połączenia powinny zapewnić szczelność, a takŜe powinny być odporne na podwyŜszone 
ciśnienia powietrza przy zaciąganiu kabli światłowodowych metodami pneumatycznymi. Końce rur 
światłowodowych w studniach uszczelnić. 
Dla zapewnienia długotrwałej sprawności rurociąg powinien być szczelny w kaŜdym punkcie. 
W miejscach załamania rury naleŜy układać łagodnymi łukami. 
2.5. Budowa mikrokanalizacji WMR. 
Do budowy mikrokanalizacji naleŜy zastosować prefabrykowane wiązki mikrorur WMR o 
średnicy zewnętrznej rury 40mm, wykonanej z polietylenu wysokiej gęstości HDPE, wypełnionej wiązką 
luźną mikrorur cienkościennych o śrenicy 10/8mm (śr. zewn./śr.wewn.) w ilości 7 szt. 
Warstwa wewnętrzna powinna być rowkowana z dodatkiem środka obniŜającego współczynnik tarcia. 
Poszczególne mikrorury w wiązce powinny być oznaczone unikalnym kolorowym w celu 
identyfikacji mikrorury na całej długości projektowanego odcinka. 
Połączenie mikrokanalizacji naleŜy wykonywać wyłącznie w studniach kablowych za pomocą 
odpowiednich złączek i obudów. Końce mikrorur w studniach uszczelnić. 
2.6. Uwagi końcowe. 
Projektowane prace związane z budową kanału technologicznego naleŜy wykonać zgodnie z 
obowiązującymi prawem oraz Polskimi Normami i normami branŜowymi. 
Przy wykonywaniu prac związanych z budową urządzeń teletechnicznych naleŜy przestrzegać 
przepisów BHP oraz przepisów bezpieczeństwa w ruchu kołowym na ulicach i drogach 
publicznych. 
Po zakończeniu robót naleŜy dokonać ich komisyjnego odbioru. Komisji odbioru naleŜy 
przedstawić aktualną dokumentację powykonawczą. 
Wszystkie naruszone nawierzchnie doprowadzić do stanu sprzed rozpoczęcia robót. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
3. Zestawienia. 
 
Zestawienie waŜniejszych materiałów. 
 

L.p. Opis pozycji J.m. Ilość 

1. Osadniki betonowe szt 37 

2. Pokrywa lekka bierna ryglowana kl. B125 Ŝeliwna PL1b szt 37 

3. Pokrywa lekka czynna ryglowana kl. B125 Ŝeliwna PL1cz szt 46 

4. Rama RLpd 500x1000 podwójna samodzielna studni 

kablowych telekomunikacyjnych 

szt 37 

5. Rama RLpj 500x500 pojedyncza do studni telek. szt 9 

6. Rura HDPE Fi�40�mm m 4450 

7. Rura HDPE Fi�110/6,3�mm m 327 

8. Rura HDPE Fi�125/7,1�mm m 323 

9. Rura wspornikowa ze śrubą rzymską szt 74 

10. Rury PVC 110/5�mm m 1157 

11. Studnia kablowa Ŝelbetowa SK1, przelotowa szt 9 

12. Studnia kablowa Ŝelbetowa SKR-1 szt 37 

13. Taśma ostrzegawcza TOL-Opt/25 szer.25cm Uwaga kabel 

optotelekomunikacyjny 

m 1483 

14. Wiązka prefabrykowana mikrorurek HDPE40 FCA m 1483 

15. Złączki do rur PVC szt 230 

 

 

 

                                                                                                 Opracował: 

 

 

 



4. Załączniki. 









































P R E Z E S
URZEDU REGULACJI TELEKOMUNIKACJI

DECYZJA Nr DTT-TU/02325/02/U

z dnia v i? maja 2002 r.

Na podstawie art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r.- Kodeks post^powania
administracyjnego (j.t. Dz.U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071) oraz § 11 rozporzadzenia Ministra Lacznosci
z dnia 10 pazdziernika 1995 r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie
telekomunikacyjnym (Dz.U. z 1995 r. Nrl20, poz 581z pozn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana
Jerzego Niedzielko z dnia 31.12.2001 r., w sprawie nadania uprawnien budowlanych w
telekomunikacji

Nadajf Panu
urodzonemu

Jerzemu Niedzielko
30.04.1950 r. w Olecku

uprawnienia budowlane w telekomunikacji

do Projektowania i kierowania robotami budowlanymi
w specjalnosciach instalacyjnych

w telekomunikacji przewodowej wraz z infrastruktur^ towarzysz^cq

w zakresie linii, instalacji i urzqdzen liniowych

UZASADNIENIE

Na podstawie ztozonych dokumentow, przez ubiegajacego si? o uprawnienia budowlane w telekomunikacji Komisja Egzaminacyjna w
post?powaniu kwalifikacyjnym stwierdzila, ze spemil on warunki w zakresie przygotowania zawodowego niezb?dnego do uzyskania
uprawnien we wnioskowanym zakresie. Jednoczesnie ubiegaj^cy si? zlozyt egzamin przed Komisja^ Egzaminacyjna^ z pozytywnym
wynikiem. Wobec powyzszego nalezato orzec jak na wst?pie.

Decyzja jest ostateczna w administracyjnym toku instancji.

Pouczenie

Stronie niezadowolonej z decyzji stuzy w terminie 14 dni od dnia jej
dor?czenia wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy (art. 127 § 3 i 129
§ 2 Kpa) do Prezesa Urz^du Regulacji Telekomunikacji,
ul. Kasprzaka 18/20 01-211 Warszawa
Po wydaniu decyzji na skutek wniosku, o ktorym mowa w art. 127 § 3
Kpa, stronie przyslugiwac b?dzie prawo wniesienia skargi
bezposrednio do Naczelnego Sa^du Administracyjnego w Warszawie,
w terminie 30 dni od daty dor^czenia tej decyzji na podstawie
art. 35 ust.l w zwiazku z art. 34 ust 1 ustawy z dnia 11 maja 1995 r. o
Naczelnym Sa_dzie Administracyjnym - Dz.U. z 1995 r. Nr 74,
poz.368 z pozn. zm.).





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2021-12-15 roku przez:

Pan Jerzy Niedzielko o numerze ewidencyjnym WAM/BT/0006/05

adres zamieszkania ul. Mazurska 26, 19-400 Olecko

jest członkiem Warmińsko-Mazurskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada

wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne do dnia 2022-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Mariusz Dobrzeniecki, Przewodniczący Rady Warmińsko-Mazurskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

WAM-XMX-HSX-B2M *

Podpis jest prawidłowy
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